
 

 

P
ag

.1
 

Regione Siciliana  
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

-     

Città di Castelvetrano 
                                   

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 10  del  11/03/2022  
 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno undici (11), del mese di Marzo, in 

prima convocazione alle ore 9,00, in Castelvetrano, presso la Scuola Media “Vito 

Pappalardo”, si è  riunita  la  IV Commissione Consiliare Permanente “Pubblica 

Istruzione, Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo 

Libero, Sport, Problemi del Lavoro e Toponomastica”, giusta convocazione disposta 

dal Presidente della Commissione registrata al protocollo generale n. 9631 del 

08/03/2022. 

 
O.d.G:  
 

1) Sopralluogo palestre di pertinenza comunale 
    2) Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti: 
 

COMPONENTI  Presenti 

Sig.ra Abrignani Angelina Presidente X 

Sig. Caldarera Gaetano Vice Presidente X 

Sig. Campagna Marco Consigliere --- 

Dott. Curiale Giuseppe Consigliere --- 

Avv. Ditta Rossana Consigliere X 

Sig. Giancana Antonio Consigliere X 

Dott. Maltese Ignazio Consigliere X 

Sig.ra Milazzo Rosalia Consigliere --- 

Dott. Stuppia Salvatore Consigliere X 

Sig.ra Prinzi Silvana Vita Segretaria Verbalizzante X 

 

Il Presidente, visto il raggiungimento del numero legale, alle ore 9,10 dichiara 

aperta la seduta presso la palestra della Scuola Media “Vito Pappalardo”.   

Si passa subito al 1° punto posto all’o.d.g.: 

Sopralluogo palestra Scuola Media “Vito Pappalardo”. 

Dopo aver effettuato la registrazione, la Commissione viene accompagnata in 

palestra dal prof. Vito Signorelli e il prof. Giuseppe Salluzzo. 
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Il prof. Salluzzo: sono evidenti le infiltrazioni di umidità al tetto della palestra. 

Gli infissi sono in buone condizioni. Le luci funzionanti, mentre il riscaldamento è 

dismesso. 

Il Consigliere Stuppia: segnala il distacco di qualche pannello isolante collocato nel 

sotto tetto della palestra. 

La Presidente: la pavimentazione è buona. La palestra è dotata sia di un ingresso 

esterno che direttamente all’interno della scuola.  

Il prof. Salluzzo: nell’ultima pioggia i viali erano tutti otturati e il muro era tutto 

bagnato. 

La Commissione, accompagnata dai due professori, entra negli spogliatoi. 

Il prof. Signorelli: i bagni maschili sono separati da quelli femminili e in buone 

condizioni. La palestra viene utilizzata il pomeriggio dalla società di pallavolo “Efebo 

Volley”.  

La Commissione si avvia al campetto esterno. 

La Commissione constata che gli spogliatoi, pertinenti al campetto, versano in 

pessime condizioni.  

Il prof. Signorelli: gli spogliatoi, allo stato attuale, sono adibiti a magazzino e 

ripostiglio e sono soggetti a infiltrazioni di acqua e umidità. 

Il prof. Signorelli: il campetto è stato costituito nel ’95. Era uno spazio aperto con 

terra durissima. Con i ragazzi abbiamo ripulito tutto e hanno tinto le porte del 

campetto, La ditta “Curaba” ha dato i tappetini come paracolpi che fungono sia da 

protezione che per fare esercizi a terra. La rete di protezione bassa è stata data in 

dotazione dalla ditta “Clemente”. 

La Commissione si avvia al campetto di tennis. 

La Presidente: il campetto richiede una discerbatura e una pulizia straordinaria.  

Il prof. Signorelli: quando piove ristagna l’acqua nel campetto di calcio, per cui ho 

creato due aperture, nella recinzione del campetto di calcio, per la fuoriuscita della 

stessa. Ho fatto la lettera per ripristino recinzione. L’A.C. ha risposto che non ci sono 

soldi. 

La Commissione acquisisce copia della lettera mandata dalla scuola all’A.C. in data 

28/10/2021.   

La Presidente: dice che è un peccato non utilizzare lo spazio esterno e che sarebbe 

stato più utile e mirato l’utilizzo del 10%, decurtato ai Consiglieri, da spendere per i 

lavori di ordinaria manutenzione delle palestre, di utilità ai bambini e ai ragazzi, 

piuttosto che non sapere la reale destinazione. 

Il Consigliere Stuppia: suggerisco di proporre una mozione di indirizzo per 

rivedere l’utilizzo di questo 10%. 

La Commissione telefona alla Preside per un saluto. 

Alle ore 9,54 esce il Consigliere Caldarera. 

Non  essendoci  all’ O.d. G.  altri  punti  posti,  il  Presidente  alle  ore 9,55  chiude  la 

seduta. 
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Sono assenti: 
 
Sig. Campagna Marco Consigliere 
Sig. Curiale Giuseppe Consigliere 
Sig.ra Milazzo Rosalia Consigliere 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
                      F/to  F/to 
La Segretaria Verbalizzante    Il Presidente 
        Prinzi Silvana Vita                                                                         Angelina Abrignani 
 
 
 
 
 
 
 


